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ado t t ando , vedrà di f e rmare specia lmente 
la propr ia a t tenz ione sui vot i indicat i dal-
l 'onorevole Lar izza , nella speranza di po-
terli esaudire, così come è nel l ' in tenzione e 
nei desideri dell 'onorevole Lar izza, il quale 
c e r t amen te ha f a t t o u n a r ichiesta con la 
piena coscienza di compiere il suo dovere, 
quale degno r a p p r e s e n t a n t e di quei comuni . 

Spero che egli p o t r à dirsi sodisfa t to delle 
mie dichiarazioni. 

P R E S I D E N T E . L 'onorevole Larizza ha 
facol tà di d ichiarare se sia sodisfa t to . 

L A R I Z Z A . Eingraz io l 'onorevole sotto-
segretario di S ta to per l ' in terno della pro-
messa sodisfacente che mi ha favor i ta , e 
del modo cortese col quale ha risposto alia 
mia interrogazione. 

Sono certo che le promesse dell 'onore-
vole Ealcioni non ver ranno-meno, ed anzi 
ho in esse piena fiducia, come la ho negli 
uomini che sono al Governo {Approvazioni). 

P R E S I D E N T E . Segue l ' i n t e r rogaz ione 
del l 'onorevole De Cesare al ministro dei la-
vori pubblici, « per sapere per quali mot iv i 
d 'ordine tecnico-amminis t ia t ivo-f ìnanziar io 
r i ta rdas i ancora a p romuovere l 'avviso d 'a-
s ta , dopo che ogni i s t ru t to r ia è compiu ta , 
per l ' appal to e costruzione del t ronco della 
s t r ada n. 172 della legge 188I, n. 333, per-
corrente il ter r i tor io della provincia di Sa-
le rno ; e se credono debbans i ancora t rascu-
rare gl ' interessi ed i vot i dei comuni della 
costiera Amal f i t ana , ed in ispecie quelli dei 
comuni di Furo re , Conca-Marini, e della 
maggior p a r t e della frazione del comune di 
Amalfi, lasciandoli isolati colla più grande 
ingiustizia ed illegalità ». 

Non essendo presente l 'onorevole sot to 
segretario di S ta to per i lavori pubblici, 
questa in ter rogazione è rimessa a domani . 

Segue l ' in terrogazione dell 'onorevole Val-
vassori-Peroni, al ministro della guerra, « per 
sapere se sia conforme al vero, che, per 
conseguire il sussidio, debbano i ve te ran i 
presentare un certif icato di pover tà ». 

L 'onorevole sot tosegretar io di S ta to per 
la guer ra ha faco l tà di r ispondere. 

M I R A B E L L I , sottosegretario di Stato per 
la guerra. La legge del 1898 che assegnava 
u n a pensione di lire cento ai ve te ran i ri-
chiedeva f r a gli al tr i document i un certifi-
cato di p o v e r t à ; ma la legge del giugno 
scorso, che assegna ai veterani una pen-
sione di l ire 300 al l 'anno, non richiede più 
questo cert i f icato, ma dispone che si pre-
senti dal .richiedente un cert if icato dal quale 
r isult i che egli non ha un reddi to o un as-
segno superiore alle 1,000 lire annue, sia que-

sto assegno o reddito corrisposto dallo S ta to , 
dalle Provincie o dai comuni . 

I l cert if icato di pove r t à r imane quindi 
escluso. 

P R E S I D E N T E . L 'onorevole Valvassori-
Peron i ha facol tà di dichiarare se sia so-
d i s fa t to . 

V A L V A S S O R I - P E R O N I . Ringrazio l 'o-
norevole sot tosegretar io di S ta to per la 
guerra della risposta gentile e favorevole 
che mi ha da ta . 

La mia interrogazione aveva ragione di 
essere per le notizie divulgate da parecchi 
giornali, i quali annunc iavano che, per ot-
tenere la pensione, i ve te ran i avrebbero do-
vu to presentare ancora il certif icato di po-
vertà , il che sarebbe s t a to in cont ras to con 
lo spirito e con la le t te ra della legge, e a-
vrebbe cost i tui to un a t to di umiliazione per 
i r ichiedenti . 

Dopo le dichiarazioni dell 'onorevole sot-
tosegretar io di S t a to per la guerra, mi pare 
che debba bas ta re ai r ichiedenti una dichia-
razione del sindaco, e quindi non posso che 
p render a t to della sua dichiarazione e a mia 
vo l t a d ich iararmi sodisfat to . 

P R E S I D E N T E . Segue l ' in ter rogazione 
dell 'onorevole Staglianò, ai ministr i dell ' in-
t e rno e dei lavori pubblici , « sulla conve-
nienza di togliere il divieto di sopraelevare 
i secondi piani nei comuni che_sono s t a t i 
esclusi dall 'elenco del*ter remoto ». 

F A L C I O N I , sottosegretario di Stato per 
l'interno. Chiedo che questa in terrogazione 
sia rimessa a saba to prossimo. 

P R E S I D E N T E , Sta bene. 
Segue l ' in terrogazione dell 'onorevole La-

rizza, al ministro, del l ' interno, « per sapere 
q u a n d o sarà pubbl ica to nella Gazzetta Uf-
ficiale, con l ' intero elenco di t u t t i gl ' idonei 
ai termini della legge sullo s ta to giuridico 
degl ' impiegat i , l 'esito de l l 'u l t imo esame di 
concorso ad a lunno-app l i ca to nel l 'Ammi-
nis t raz ione delle carceri e dei r i fo rmator i ; 
concorso per il quale ^li esami orali ven-
nero esple ta t i fino dal 28 maggio ul t imo 
scorso ». 

L 'onorevole sot tosegretar io di S ta to pe r 
l ' in terno ha facol tà di r ispondere. 

F A L C I O N I , sottosegretario di Stato per 
Vinterno. L 'ar t icolo 10 del regolamento per 
l 'esecuzione della legge sullo s t a to degli i m -
piegat i civili | non prescrive che siano p u b -
blicat i i nomi di t u t t i gli idonei, ma sola-
mente i nomi di coloro che hanno v in to il 
concorso; e questo dico al l 'onorevole La-
rizza in linea, di massima. 


